

## 联合国安理会

## 谴责阿富汗恐怖袭击事件

新华社联合国9月19日电(记者 尚绪谦)联合国安理会19日发表媒体声明,“用最强烈的言辞”谴责最近发生在阿富汗的一系列恐怖袭击事件,并向死者家属和阿富汗政府致以最深切的同情和慰问。

安理会声明强调,必须将此类恐怖主义行径的实施者、组织者、

资助者和支持者绳之以法。声明敦促所有国家按照国际法和安理会相关决议规定的义务,与阿富汗政府和其他有关方面积极合作。

安理会重申,任何形式的恐怖主义都是对国际和平与安全构成的最严重威胁之一,所有国家必须尽全力遏制恐怖主义活动给国际和平

与安全带来的威胁。

19日,阿富汗南部查布尔省首府卡拉特市发生一起汽车炸弹袭击事件,造成15人死亡、66人受伤。17日,阿富汗东部帕尔万省和首都喀布尔各发生一起袭击事件,共造成46人死亡。阿富汗塔利班宣称制造了这三起袭击事件。

伊拉克表示  
不会加入在海湾地区  
护航的军事力量

新华社巴格达9月19日电(记者 白平)伊拉克外交部19日表示,伊拉克不会加入任何在海湾地区护航的军事力量。

伊拉克通讯社援引伊外交部发言人艾哈迈德·萨哈夫的话报道说,伊拉克不会加入任何在海湾地区护航的军事力量,并反对以色列参与。萨哈夫说:“海湾地区的安全是海湾国家的责任。”

另据伊拉克外交部发表的声明,伊拉克外长哈基姆当天与伊朗外长扎里夫通电话,讨论了维护中东地区安全与稳定问题。

印度央行行长表示  
存在进一步降息空间

新华社孟买9月20日电(记者 张亚东)印度央行行长达斯19日表示,央行存在进一步降息促进经济增长的空间。

达斯在19日举行的彭博印度经济论坛上指出,考虑到印度通货膨胀率目前远低于4%的中期目标,且预计未来12个月仍将保持较低水平,印度央行仍存在降息空间,尤其是在经济增长放缓的时候。

印度央行将在10月初召开货币政策会议并宣布新的利率政策。市场普遍预计,印度央行将再次降息25个基点。印度央行今年已连续降息四次,累计降息幅度达110个基点。

也门东部发生  
路边炸弹袭击  
致25名平民死伤

新华社科威特城9月19日电 亚丁消息:也门安全部门官员19日说,也门东部哈德拉毛省当天发生路边炸弹袭击事件,造成4名平民死亡、21人受伤。

一名不愿透露姓名的也门安全部门官员告诉新华社记者,一辆载有46名平民的大巴在哈德拉毛省东部边境地区行驶时遭遇路边炸弹袭击,造成人员伤亡,伤者中6人伤势严重。初步调查显示,炸弹袭击目标是途经此地的沙特阿拉伯领导的多国联军部队。

## 对伊朗又降调门 美国走的是啥棋?

新华社北京9月20日电 沙特和阿联酋近日宣布加入美国牵头的“护航联盟”,此举距离沙特油田遇袭事件仅隔数日。美国总统特朗普18日称已下令财政部大幅增加对伊朗制裁,但同时强调除战争外还有其他选项。

分析人士认为,从怂恿地区国家联合对抗伊朗到加紧制裁,美国不遗余力执行其遏制伊朗的中东战略,导致地区局势更加复杂。不过,受各种因素制约,美国已经降低对伊朗的调门,与伊朗开战的可能性不大。美国在中东的主要战略就是遏制伊朗,此次借沙特油田遇袭事件再度渲染“伊朗威胁”,推动组建地区“护航联盟”,目的是

加大对伊朗极限施压力度,实现其遏制伊朗的战略意图。

从“子弹已上膛”到“再等等”,特朗普近日逐渐降低在沙特油田遇袭事件上对伊朗的调门。特朗普18日经由社交媒体发布消息说,已命令财政部大幅增加对伊朗的制裁措施。他说,美方手头有多个选项,除战争外还有其他选项,后续采取何种措施需要“走着瞧”。

正在海湾地区访问的美国国务卿蓬佩奥19日说,虽然中东地区的一个普遍共识就是伊朗实施了对沙特的袭击,但美国希望找到一个“和平解决办法”。他说,美方正在打造一个联盟,希望用和平方式解

决目前的紧张局势。

分析人士认为,一直主张从海外撤兵、正面临大选压力的特朗普竭力避免在中东卷入一场无法预料后果的战争,宣布对伊朗追加制裁正好证明他目前不希望对伊朗采取军事行动。保持地区局势紧张对美国有利,而大规模热战则相反。

美国海军研究生院助理教授埃米莉·梅尔丁在美国《外交政策》杂志上撰文表示,美国对伊朗的军事打击以及伊朗随之而来的报复会严重破坏全球能源市场的稳定,而油价的飙升会对特朗普明年竞选连任造成影响,因此美方有理由避免战争而不是挑起战争。

## 美国首都发生枪击案

9月19日,在美国首都华盛顿,警察在枪击事件现场附近警戒。

美国首都华盛顿哥伦比亚特区警方说,华盛顿市区北部19日晚间发生一起枪击事件,导致一名男性死亡,另有5人受伤。

新华社发



俄外长:

## 《全面禁止核试验条约》前景不明 令人不安

中新网9月20日电 据俄罗斯卫星网20日报道,俄罗斯联邦外长谢尔盖·拉夫罗夫表示,莫斯科发现美国媒体有为彻底放弃《全面禁止核试验条约》进行造势的迹象,导致这份文件的前景存疑,该情况令人不安。

据报道,拉夫罗夫在为《全球政治中的俄罗斯》杂志撰写的《处于十字路口的世界和未来国际关系体系》一文中指出:“华盛顿首先撕毁了《反导条约》,现在又在北约成员国的一致支持下退出了《中

导条约》,核导弹武器监控领域的条约框架面临解构的风险。”

拉夫罗夫强调:“现在,我方发现美国媒体开始为彻底放弃《全面禁止核试验条约》造势的迹象,这令人不安。虽然美国一直没有批准这项条约,但媒体的行动令这份对国际和平与安全极为重要的文件前景黯淡。”

他说,“华盛顿已经着手实施在太空部署武器的计划,没有接受举行谈判暂停这种活动的建议。”

此外,《新削减战略武器条

约》将于2021年2月期满,美方对俄罗斯举行延期谈判的提议,没有做出明确的答复,拉夫罗夫认为这项条约的前景同样不明确。

据报道,联合国大会1996年决议通过《全面禁止核试验条约》,但条约未能生效,因其未得到一系列国家的签署或批准。俄罗斯、英国和法国等欧洲国家,批准了《全面禁止核试验条约》。美国虽然签约,但1999年因为共和党反对没有获得国会参议院批准。